PENSIONNAT NOTRE-DAME DE LOURDES

Ce monument commémoratif rappelle fièrement le Pensionnat Notre-Dame de Lourdes, foyer d’éducation pour jeunes filles francophones et importante institution culturelle et spirituelle dirigée par la congrégation des Filles de la Sagesse de 1904 à 1969.  L’école secondaire confessionnelle répondait à un besoin particulier des étudiantes francophones.
En 1906, la première phase du pensionnat est construite et accueille vingt-cinq pensionnaires au cycle primaire.  En 1923, le cycle secondaire commence avec onze élèves et sera en fonction jusqu’en 1969.  De 1940 à 1960,  une moyenne annuelle de 300 pensionnaires et externes y font leurs études.  En plus, de 1909 à 1934 l’institution héberge les futures enseignantes de l’École Modèle de Pédagogie.  De 1937 à 1946, on ouvre les portes aux orphelines pour leur éducation.  Tous les cours de l’enseignement primaire sont donnés jusqu’en 1955.  Le pensionnat ferme ses portes en 1969 et sera démoli en 1977. 
La construction du pensionnat s’est échelonnée sur plusieurs années.  La première brique a été posée en 1906 et a été suivie de phases d’agrandissement en 1920, en 1922 et en 1928.  En 1962, le gymnase Monseigneur Carter a été ajouté et fait maintenant partie de l’École Saint-Joseph.
Les anciennes élèves du pensionnat sont heureuses d’avoir participé financièrement à la réalisation de ce monument historique qui a aussi bénéficié de dons de partenaires communautaires et de financement de la Fondation Trillium de l’Ontario et de la Fondation du Patrimoine de l’Ontario.

Les autres partenaires du projet sont le Conseil scolaire catholique Franco-Nord, la Municipalité de Nipissing Ouest, la Société historique du Nipissing et l’Association des volontaires du musée Sturgeon River House.

La conception du monument est l’oeuvre de la firme Larocque Elder Architectes.

La construction a été réalisée par D. J. Venasse Construction.
Le 30 mai,  2002
PENSIONNAT NOTRE-DAME DE LOURDES
This monument proudly commemorates the Pensionnat Notre-Dame de Lourdes, a boarding school for francophone girls and an important cultural and spiritual institution directed  by the religious congregation, the Daughters of Wisdom, from 1904 to 1969.The school responded to a strong need in northern Ontario for a francophone girl’s school.
In 1906, the first phase of the school was built and welcomed twenty-five boarders in the primary grades.  In 1923, the secondary grades were added to accommodate eleven students and operated until 1969.  From 1940 to 1960, the student enrollment averaged three hundred per year and included both boarders and day students.  From 1904 to 1939, young women studying to be teachers at the École Modèle de Pédagogie also boarded at the school.  From 1937 to 1946, the boarding school opened  its doors to orphan girls.  Primary levels were taught at the school until 1955.  In 1969, the boarding school closed its doors and was demolished in 1977.
The school was built in stages over several years.  The first brick was laid in 1906 with expansions following in 1920, 1922 and 1928.  In 1962, the Monsignor Carter gymnasium was added and remains as part of École Saint-Joseph. 
The school’s alumni is proud to have participated financially in the erection of this historical monument which also received funding from several community partners as well as the Ontario Trillium Foundation and the Ontario Heritage Foundation.

Other partners include the Conseil scolaire catholique Franco-Nord, the Municipality of West Nipissing, the Société hsitorique du Nipissing and the Volunteer Association of the Sturgeon River House Museum.

The monument was designed by the architectural firm of Elder Larocque and constructed by D.J. Venasse Construction.  
